



# Să fie adevărat?

## D. Eden mulțumit de vizita făcută în Turcia

BELGRAD. Ziarele dela Belgrad se ocupă pe larg de sosirea d-lui Eden și a generalului Dill la Atena. „Politika” află din Atena că d. Eden este însoțit în afară de generalul Dill și de mareșalul Elmhurst comandantul forțelor aeriene engleze din Orientul apropiat precum și de diferiți funcționari superiori ai ministerului de externe britanic. D. Eden a făcut declarații reprezentanților presei. El a subliniat faptul că este foarte mulțumit de rezultatul vizitei sale în Turcia. (U.)

### Știri diverse

(—) **ARESTAT PENTRU CRIMA DE SABOTJ.** Baltazar Bergner din Comuna Glogovaț a fost deținut și înaintat parchetului unde a fost arestat, pentru că a refuzat să vândă cartofii cu prețul stabilit de comisia de maximalizare.

(—) **CONTRAVENȚIE LA LEGEA SPECULEI.** Sinclair Guttner vânzător pe Piața Mihai Viteazul, vânzând osânza cu prețuri mai urcate decât cele maximalizate, a fost trimis în judecată.

(—) **DIVERSE.** Ioan Vereș din Arad pentru executarea unei pedepse de două luni închisoare și 2000 lei amendă, aplicată de judecătoria mixtă din Arad, a fost prins și înaintat penitenciarului pentru executarea pedepsei.

— Deasemenea a fost prins și depus la penitenciar pentru executarea unei pedepse de un an închisoare individul Constantin Popovici.

## POMI FRUCTIFERI „PERSICI NOBILI”

de vânzare  
STR. CĂPITAN IGNAT 48.

### IN ATENȚIUNEA OAMENILOR REGIMENTELOR 92 și 76 INFANTERIE

ARAD. Secția militară a Chesturii Poliției Arad, face cunoscut următoarele: oamenii regimentelor 92 și 76 Infanterie, CONTINGENTELE FARA SOT, chemați la concentrare, nu se prezintă până la noul ordin. Oamenii contingentelor cu soț a celor două regimente de mai sus, chemați la concentrare pe zilele de 28 Februarie, 1 și 2 Martie, se vor prezenta neapărat pe ziua de 3 Martie 1941.

Durabilitate, eleganță, doamnelor, domnișoarelor și domnilor găsiți ultimele creațiuni în încălziminte la

## Văny

BDUL REGINA MARIA, ARAD.

### Farmaciile de serviciu

ARAD:  
HAJOS, Bul. Reg. Maria.  
NIEFERMAIER, Strada Gojdu.  
KAIN, Calea Banatului

### TIMIȘOARA

Cetate: Jaheer  
Fabrica: Masz-Zel  
Elisabetin: Sârga  
Iosefin: Diana

# SPORT

## Mai mulți jucători germani obligați să-și părăsească grupările

Printre ei: Gerold și Fritz dela Gloria.

ARAD. În „Gazeta Sporturilor” de ieri, s apărut o informație de-a dreptul senzațională. Este vorba de adresa primită de Directoratul de fotbal din partea conducerii grupului etnic german din România prin care se cere ridicarea dreptului de joc al tuturor jucătorilor germani din cluburile românești.

Ar urma deci să fie opriți să joace următorii jucători: Fritz și

Gerold dela Gloria, Eisenbeiser dela Venus, Moravetz dela Mica, Sadowschi dela Rapid, Thierjung dela Craiova, Hetzer dela Ploesti, Jijik și Dura dela U. D. R. Mintz dela Universitatea și mai mulți jucători din cluburile mici.

Cererea aceasta va fi luată în discuție de Directorat în proxima ședință.

## Demonstrațiile sportive se fac pe răspunderea conducătorilor

BUCUREȘTI. Conducătorul Statului, după ce a primit în audiență pe directorii sportivi a aprobat ca toate demonstrațiile sportive să se țină conform programelor alcătuite răspunderea pentru menținerea or-

dinei rămânând în sarcina conducătorilor grupărilor. Astfel atât partidele de fotbal cât și celelalte demonstrații sportive își vor urma cursul lor normal fără nici o restricțiune.

## Ripensia la locul trei

TIMIȘOARA. Foștii campioni naționali, prin victoria obținută luni după amiază s'au instalat la locul trei. Ripensia a dat cu această ocazie dovadă că se găsește în bună „formă” și că luptă cu însuflețire pentru a ocupa un loc de frunte la sfârșitul campionatului. Și vor reuși căci posturile devenite vacante prin plecarea lui Marekstein și Dobai, au fost completate fericit prin achiziționarea lui Suci și Covaci.

Clasamentul în urma victoriei ti-

Unirea Tr.	13	12	0	1	36:	8	24
Venus	13	19	2	2	40:	16	20
Ripensia	13	8	3	2	34:	16	19
Rapid	13	8	2	3	34:	17	18
UDR	12	5	3	4	35:	24	13
Mica	13	6	0	7	24:	21	12
Sp. Stud.	12	6	0	6	29:	28	12
Universitatea	13	5	1	7	21:	24	11
FC Ploesti	13	4	2	7	21:	31	10
FC Craiova	13	3	2	8	23:	40	8
Gloria	13	3	2	8	15:	29	8
Gloria CFR	13	2	2	9	12:	25	6
FC Braila	12	2	1	9	14:	51	5

La bodega și taverna

## PECICANU

Vinuri alese și tot felul de mâncări calde și reci cu prețuri modeste. Muzică excelentă. Local familiar.

### AZI MARE ANTRENAMENT PE ARENA GLORIA

ARAD. Gloria și Crișana CFR se antrenează azi după amiază cu începere dela orele 15.30. Atât Gloria cât și Crișana CFR alinază echipele complete. La Gloria își face reîntrarea Pop Aurel, care va înlocui pe Lupuțiu, rănit în partida cu Unirea Tricolor.

### POPICE

Semifinalele și finala cupei „Omul de bronz” amânate din cauza evenimentelor, se vor desfășura Dumneacă înainte și după amiază.

### MLADIN: UN SERIOS CANDIDAT PENTRU ECHIPA NAȚIONALĂ

ARAD. Toate zările din Capitală se ocupă pe larg de comportarea Gloriei în fața Unirii Tricolor. Cu tot scorul distanțat, arădanii au practicat un joc bun și de calitate. Presa este unanimă în a recunoaște că scorul este exagerat față de comportarea Gloriei. În reprimăria II-a arădanii au fost net superiori dar din cauza descompunerii atacului prin accidentul duros suferit de Lupuțiu, nu s'a putut înscrie mai multe goluri. Ju-

cătorii sunt apreciați în particular deosebi Mladin, care a strălucit în nărul și talentatul mijloc al Gloriei este în discuția echipei naționale pentru Jugoslavia.

## FORUM

cinematograful filmelor  
Telefon 20-10  
AZII

**Bette Davis**  
cea mai mare artistă a...

**Errol Flynn**  
în monumentala realizare

**ELIZABETH**

**și ESSEX**

în tehnicolor cu

**Olivia de Havilland**

Regia: M. CURTIZ

Jurnal nou ONC și UFA No. 4  
Repr. la orele 5, 7.15 și 9.15  
matineu cu prețuri reduse.  
Toate biletele de favoare sunt strict suspendate.

### D. GENERAL PETRE DUMITRESCU A INSPECTAT UNITĂȚILE MILITARE DIN GARNIZIUNEA TIMIȘOARA

TIMIȘOARA. D. general, comandant de Armată, Petre Dumitrescu se află de două zile în orașul nostru.

În tot acest timp, însoțit de generalii: Corneliu Drăgălina, comandantul corpului 6 de Armată și general Emanoil Bărzotescu, d. general Petre Dumitrescu a inspectat pe rând, toate unitățile militare din garnizoana Timișoara.

Cu ocazia acestor inspecții, general Petre Dumitrescu, s'a interesat nu numai de instrucția și nutria soldaților, ci și de felul cum sunt tratați, adăpostii și hrăna precum și de moralul lor.

Această vizită a produs o decălită învioreare atât în rândurile soldaților, cât și ale ostașilor din garnizoana locală.

A sosit primăvară, doamnelor vătafi a vizita ultimele creațiuni model la firma

## „UNICUM” ARAD, PIATA AVRAM IANCU

### ȘASE AVIOANE ENGLEZE AU FOST DOBORITE

BERLIN. Agenția DNB anunță: șase avioane germane înarmate în ce făceau sboruri asupra canalului Mănecl, au avut ciocniri cu avioane engleze. Dintre avioanele engleze șase au fost doborâte.

# Cooperativa CRESNEAC din Satu-Mare

deschisă în Arad Bul. Regele Ferdinand No. 5. Vis-a-vis de Primărie, confecționează costume bărbătești, taloruri de dame, raglano și paradesluri, după ultimele creațiuni. Crolală ireproșabilă, garantăm reușita. Vizitați spre a vă convinge!

## Berlinul și intrarea trupelor germane în Bulgaria

BERLIN. (Rador.) Din sursă autorizată se comunică: Trecerea trupelor germane în Bulgaria a luat caracter de actualitate pe baza știrilor documentelor pe cari le poartă Germania cu privire la planurile măsurilor britanice față de continentul European.

Wilhelmstrasse la mai multe întrebări puse de un ziarist străin. În cercurile politice din Berlin se declară că trupele germane au fost trimise în Bulgaria pentru siguranța țării și pentru a evita măsurile din partea Angliei. Atunci când formațiile unei armate germane trebuie să asume o misiune — se adaugă

în cercurile germane — ele trebuie să fie echipate în consecință. Prin această constatare sunt desmințite afirmațiile unei anumite prese străine după care trupele germane intrate în Bulgaria ar fi mult mai numeroase și mai bine echipate de cât ar fi necesar pentru simple măsuri de securitate.

## Opoziția americană obține succese!

### Vasele americane nu vor transporta ajutoarele destinate Angliei

WASHINGTON. (Rador.) Agenția de presă comunică: Partizanii proiectului de ajutorare a Angliei au reușit un oarecare succes prin avertizarea de către senat, a propunerii senatorului Barkley că desbaterile să se înceapă la orele 11 în loc de ora 12. Acest succes a înclinat pe d. Barkley să-și exprime opinia că în cursul acestei săptămâni

mâni proiectul va fi votat. După poartile făcute, se pare că este imposibil ca proiectul să cadă. Cercurile politice prevăd votarea lui o majoritate de 20—30 voturi. Pentru a obține acest rezultat partizanii proiectului vor face concesiuni senatorului Omahoney care intenționează a depune un amendament în care să se prevadă că

furniturile făcute pe baza legii de ajutorare a Angliei să nu fie livrate în afară emisferei occidentale de către forțele navale și terestre ale Statelor Unite fără consimțământul prealabil al congresului. Se pare că acest amendament va întruni o mare majoritate de voturi.

## Nu faceți cumpărături inutile!

Cumpărând mai mult decât e necesar, se creiază agitații inutile

ARAD. În ultima vreme populația orașului nostru a fost expusă unor triste constatări, mai ales în ceea ce privește prețurile la anumite materiale necesare îmbrăcămintei. Locuitorii din împrejurimile orașului și din altă parte au început să se adreseze magazinelor, în speță să cumpărate marfă textilă și încălțăminte de pielărie, în cantități mari, neuitându-se ce preț plătesc și nici la aceea cu ce se aprovizionează. Astfel în oraș s'a creiat o mare dificultate, în ceea ce privește toate stocurile și marfa din aceste articole au început să dispară de pe piață, creându-se aproape o atmosferă de înfrângere. S'a creiat în privința marfii o altă mare dificultate, în ceea ce privește majorărilor, cu alte cuvinte scumpetea din prezent. Căutându-se să se spună că s'a creiat o mare dificultate pe piața locală e pretențios și fără îndoială, exagerat. Cert că viața s'a scumpit în ultimul timp și trecutul apropiat foarte puțin au căutat să se aprovizioneze din timp cu materiale și marfă necesare pentru îmbrăcăminte și încălțăminte și de alt soi în ceea ce privește voia lor, au contribuit în mare măsură la cele spuse mai sus. Este însă fără rost să putem să spunem că prin aceasta au lăsat pe loc suferința. Creind astfel neînțelegeri și agitații. Comercianții, văzând situația, au căutat să se apropie de ea și ca în orice împre-

jurare care scapă controlului, și-au făcut averi nemeritate. Pentru stăvilierea acestui neajuns și pentru a ajuta pe cei lipsiți de mijloace, oficialitatea a recurs la un procedeu științific numai maximalizarea prețurilor. Că în ce măsură s'a putut pune capăt boalei ne bune de

a face afaceri grase, asta rămâne să o judece alții. Ceea ce putem noi face este să sfătuim atât pe orășeni cât și pe cei din provincie de a se abține de la aprovizionări inutile pentru că această măsură nu este indicată cu nimica și nu-și are justificarea ei.

## Un stăruitor apel pentru proprietarii de imobile

Intreprinderea Comunală în perfectă cunoștință a greutăților întâmpinate până în prezent, cu ocazia ridicării și transportării gunoanelor menajere, și dorind ca prin eliminarea lor să se aducă o simplificare în funcționarea acestui important serviciu, roagă Onor. public în general și pe d-nii proprietari de case în special, să dea ascultare următoarelor sugestii, cari urmează să fie puse în aplicare chiar cu începere de 1. III. 1941.

1. Până la introducerea cutiilor tip prev. la art. 87 al Regulamentului de taxe și tarife al Intreprinderii Comunale a Municipiului Arad Nr. 3759—1940 apărut în Bul. Municip. Arad Nr. 20 din 25 Maiu 1940, gunoarele menajere să fie adunate în cutii, găleți, bidaone, sau orice vase portative bine încheiate ca ele să poată fi ridicate de un singur om, așezându-se în curte, în imediata apropiere a intrării pt. a

putea fi ușor și repede golite în vehicolul din stradă.  
2. Personalul întreprinderii nu poate scoate gunoalul din gropi sau alte depozite mari, spre a-l transporta apoi în coșuri și a-l golii în vehicol, aceasta operație reclamând timp prea îndelungat, care este în detrimentul bunei funcționări a serviciului.  
3. La semnalul clopotului sau avizul personalului întreprinderii eventualele cutii găsite în locuințe să fie aduse și golite fără întârziere în vehicol din stradă.  
4. Tinem să atragem atențiunea Onor. public, în conformitate cu art. din Regulamentul tarifar mai sus amintit nu intră în noțiunea menajer, gunoalul de animale, fecaliile umene, pas, mai mult de 30 kgr. și resturile de zidărie peste 50 kgr, odată, precum și orice alte gunoale cari derivă din industrii, meserii, profesioni, or agricultură. Aceste urmează a fi ridicate și eva-

cuate conf. dispozițiilor Consiliului de Igienă al Serv. Sanitar al Municipiului.

Este deci necesar ca în asemenea chestiuni cei interesați să se adreseze Serviciului Sanitar al Municipiului.

Intreprinderea Comunală roagă Onor. public a da tot concursul pentru raționalizarea acestui serviciu și a nu cere personalului serviciului cari nu le incumbă, orice rezultat obținut servind ca bază la reducerea în viitor a tarifelor ridicării gunoanelor. Direcțiunea Intrep.

Complectarea cumpărăturilor doamnelor nu uitați a o face la bazarul

### Concurența

cel mai bine asortat cu toate mărunțișurile  
ARAD, PIATA AVRAM IANCU.

### PENTRU FAMILIILE CELOR CONCENTRAȚI

Aducem la cunoștință tuturor că se acordă ajutoare celor ce au fost și sunt concentrați pe toate lunile de concentrare începând cu Aprilie 1940. Cel ce nu au primit ajutor pe una din lunile trecute — motivând serios — va putea să-l primească în prezent. Comitetele I. și III-lea lucrează: Luni, Joi și Sâmbătă de la orele 4—6 p. m. la primărie în Camera No. 94.

Comercianții, Industriași și toate întreprinderile găsiți în mare asortiment articole de librărie și rechizite de birou la librăria

### LUCEAFARUL

ARAD, BULEV. REGINA MARIA.

### SCHIMBARI IN SITUATIA IMOBILELOR DIN ARAD

Bernat Florica a vândut 1/2 parte din casa Piața Avram Iancu 10. lui Nagy Aurelia cu 300.000 Lei. — Weisz Eugen a vândut casa din Str. Peneș Curcanul 4a. lui Aconlu Vasile și soția cu 650.000 Lei. — Văgăși Margareta a vândut un lot de casă în Grădiște de 171 st. p. cu 102.000 Lei lui Iancu Stefan și soția. — Frauleim Ioan și soția au vândut în Str. Rozelor un lot de casă de 227 st. p. lui Bătrân Stefan cu 18.000 Lei. — Ferician George a vândut în Gai Str. Tribunalului un lot de casă de 300 st. p. lui Jakob George și soția cu 30.000 Lei. — Beke Ioan și soția au vândut în Gai casa din Str. Anton Pan Nr. 8. lui Fatity Ioan cu 80.000 Lei. — Soția lui Silei Andrei a vândut casa din Str. Basarab Vodă Nr. 21 lui Moldovan Ioan și soția cu 30.000 Lei. — Kornis Martin a vândut hotelul Crucea Albă din Bulev. Regina Maria 24 firmei Intreprinderea Hotelului Crucea Albă cu 7 milioane 600 mil de Lei.



# 120 kg. foi de tutun ascunse într'o claie de pleavă

## Teoria contrabandei. Senzaționala descoperire din comuna Macea

În cele mai vechi timpuri ale organizării indivizilor într'un grup organizat și condus de legi fixe, s'au găsit oameni care să caute evadarea din cadrele regulilor fixe și generale de conduită, adică să facă ceea ce nu e permis. Acesta în toate domeniile de activitate. De aici apoi s'a născut chiulul și

contrabanda. Ce-i chiulul o știu toți românii. Ce-i contrabanda o știu ceva mai puțini și de obicei cei cu domiciliul în apropierea frontierelor și cei care se ocupă cu... cultivarea tutunului, această buruiană a dracului, producătoare de venituri la stat și de cheltuieli oamenilor.

sustrase CAM-ului este mult superior celui oficial. Deși cei prinși cu contrabande sunt amendați cu sume enorme, se pare că ele sunt totuși mai mici decât câștigul ce-l realizează vânzând tutunul partizanelor, astfel că riscul de a fi prinși, nu-i interesează.

### O regiune fertilă

Regiunea noastră a Aradului este fertilă în contrabandiști din două cauze bine determinate: este în apropierea graniței și pe aproape întreg teritoriul județului se cultivă tutun.

De primii contrabandiști, aici ai graniței, nu ne ocupăm deocamdată, activitatea lor fiind su-

ficient de redusă acum. Cealaltă însă, contrabandiștii de tutun, desfășoară o activitate prodigioasă, deși primesc prețuri frumoase pentru tutunul ce-l cultivă. Zadarnic este controlul ce-l face agenții CAM-ului. Contrabandele înfloresc, — pentru că prețul obținut de cultivatori pentru foile de tutun

### ULTIMA CONTRABANDA

Urmând linia aceasta Gheorghe Bodonea din comuna Macea, a sustras din producția sa 120 kgr. foi de tutun brut, pe care le-a ascuns într'o groupă specială, în claie de pleavă din curte. După acelaș sistem a lucrat și Aurel Pâncotă, care a ascuns 26 kgr. foi de tutun.

CAM având interesul ca întreaga producție de tutun să ajungă în depozitele sale, întreține o seamă de agenți și revizori, a căror singură treabă este controlarea producătorilor. Unul dintre revizorii aceștia, d. Simion Grăsac, însoțit de plutonierul Vichentie Bozan, șeful postului de jandarmi din comuna Macea, a „simțit” ceva și după ce a întreprins cercetări serioase, a descoperit cele două ascunzătoare, adică depozite clandestine și particulare de tutun.

### EPILOGUL

Tutunul de contrabandă ascuns în pleavă, a fost confiscat și predat destinației sale normale: depozitelor CAM, iar contrabandiștilor li s'au dresat cuvenitele acte de trimitere în judecată.

Amintim, cu acest prilej, că deși contrabandele de soiul acesta sunt foarte numeroase, descoperirea cantității de 120 kgr. tutun la un singur producător, este cea mai mare contrabandă de tutun descoperită în ultimii 10 ani.

## Reglementarea funcționării morilor țărănești

Conform art. 19 din legea pentru Valorificarea Grăului din 30 Decembrie 1939, morile țărănești sunt obligate să producă numai o singură calitate de făină, integrală, extracție 75—80%, și țărățe.

Prin Decizia Nr. 21 publicată în Monitorul Oficial din 16 Octombrie 1940, Ministerul Cordonării a stabilit, ca extracția de făină integrală la morile țărănești să fie egală cu greutatea hectolitrică a grăului adus la macinat, plus 8%.

Pentru evitarea dificultăților provenite din determinarea greutății hectolitrică a grăului, la morile țărănești, Consiliul Tehnic al Oficiului Central pentru Valorificarea Grăului, ținând seama de calitatea grăului din diferite regiuni ale țării, a hotărât ca extracția de făină la aceste mori, să fie precum urmează:

1. Pentru morile din Oltenia, Muntenia și Dobrogea, minimum 78%.
2. Pentru morile din restul țării, minimum 82%.

Extracția de făină se va calcula la cantitatea de grâu adusă la macinat, mai puțin: vama, corpurile străine și pierderile prin praf, pleavă etc., pierderi stabilite conform ord. circular Nr. 440.902 din 14 Februarie 1941, la maximum 2%.

Acolo unde copurile străine nu se separă ci se trec la macinat, odată cu grăul, extracția se va raporta la cantitatea de grâu adusă la macinat, mai puțin vama și pierderile prin praf, pleavă etc.

Morilor țărănești care nu se vor conforma, li se vor dresa acte de contravenție pe baza legii de valorificare a grăului.

### MULTUMIRE

Comitetul parohial și întreaga floare ortodoxă din Carieră, aduce mulțumirile lor cele mai tineresti Dnui Simion Albu, din pentru donațiunea făcută, în 20.000 Sf. noastre Bisericii, în mulțumire noastră, vom ruga Bunul Dzeu, în slujbele noastre turgice, să dăruiască acestor creștin și la întreaga sa familie sănătate și multă fericire.

### DE AZI SE REIA CIRCULAȚIA AUTOBUSELOR

ARAD. Direcțiunea întreprinderilor comunale face cunoscut publicului că începând de azi așezările de pe toate liniile și-au reluat circulația normală.

### N'A RESPECTAT ORDONANȚA ÎN TOARE LA BLOCAREA GRĂULUI

ARAD. Grosz Carol din Născăuț a fost înaintat de către post-jandarmii din comună parchetului Arad pentru călcarea ordonanței privitoare la blocarea grăului.

### PRINDEREA UNUI INGENIER ESCROC DIN ARAD

ARAD. Poliția judiciară a prins pe Mercuri dimineața pe inculpatul Teodor Lupel, domiciliat în Fabricii, care a săvârșit mai multe escrocherii. Astfel de la Ioan a luat 1500 lei sub pretextul procurării serviciu la Uzina Electrică, de la Stefan Szigeti 800 lei un trenhoat, în anul trecut a jupuit la spitalul Central, a produs diferite efecte de îmbărcăminte, o pereche de cisme, aparținând unui bolnav, de la Johanda 1700 lei pentru a-i procura un medic de la Stefan Costin 1700 lei pentru a-i procura un serviciu, de la Ifron Bătrâna 2000 lei împotriva pe schimb. Numitul cu toate acestea dresate, a fost înaintat parchetului din localitate.

### Au sosit ultimele modele de pro-vară la firma

**MENCZER**  
ARAD, STR. METIANU.  
Prețuri convenabile.

## Hollywood, orașul filmului inundat

LOS ANGELES. (Rador). Agenția DNB comunică:

Furtuni însoțite de ploji torențiale au produs numeroase inundații în California. Numeroase localități sunt complet înconjurate de apă.

Hollywood, orașul filmului, a avut mult de suferit de pe urma inundațiilor. Din munți s'au revărsat puhoai transformând bule-

dele orașului în torente.

Calea ferată ce leagă San Francisco de Los Angeles a devenit practicabilă, deoarece în majoritatea locurilor șinele sunt acoperite de sau de teren surpat.

Același este cazul și în ce privește autostrada dealungul căreia se leagă Los Angeles de San Francisco.

## Sef de tren tăiat de roatele unui vagon în gara Timișoara

TIMISOARA. Eri după amiază, în gara Domnița Elena, din localitate, s'a întâmplat o tragică nenorocire, care a costat viața unui șef de tren refugiat din Ardealul de Nord.

Șeful de tren, anume Gheorghe Giurguzan, de 41 ani, domiciliat în Str. Simion Bărnuțiu, se băgase între două vagoane pentru a le încopcia. După ce a desăvârșit încopcierea, el a dat să iese dintre

vagoane, dar, împledecându-se, a căzut pe linie. Roatele vagonului trecut peste el, tăindu-i ambele picioare.

Accidentatul a fost ridicat cu Salvare și Internat la Sanatoriul Bega, unde, în cursul nopții, a murit din viață.

Parchetul a dispus să se facă anchetă la faza locului.

## Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

Cel mai senzational film al sezonului!

## EVREUL SÜSS

după romanul lui LION FEUCHTWANGER. O cap'doperă, care a impresionat publicul bucureștean, rulând încontinuu timp îndelungat cu cel mai renumiți artiști ai ecranului

**Heinrich George  
Werner Krauss  
Kr. Schöderbaum**

Repr. 3, 5, 7.30. Repr. ultimă la 9.30

precis, când se închide casa.

Cel mai nou jurnal ONC.

**Londra anunță:**

# Bulgaria considerată ca teritoriu ocupat de inamic

AMSTERDAM. Agenția DNB anunță: Postul de radio Londra a anunțat că Bulgaria va fi considerată ca teritoriu ocupat de inamic și ca atare vasele și transporturile sale, vor fi tratate ca atare.

în care merge jucătorul, transferarea făcându-se numai pe baza acordului acord și nimeni neputând împiedeca pe jucător să activeze unde vrea.

De aceea cererea grupului etnic german n'a putut fi satisfăcută, ea depășind limitele convenției încheiate.

## N'a demisionat ministrul de externe al Bulgariei

SOFIA. (Rador). Agenția telegrafică bulgară este autorizată să desmintă categoric șovonurile după care d. Popoff, ministrul afacerilor străine ar fi demisionat.

## MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-21. Case de vânzare: Lângă Crucea Albă cu etaj, locuințe cu parchet, baie bun venit 2 milioane. În cartierul vilelor casă nouă cu 2 apartamente de 2, 3 camere tot confortul 850 mii lei. Tot acolo casă cu prăvălie, locuințe, loc gol la front, 10% venit, preț 850.000 lei. Lângă Str. Consistorului casă bună cu 2 apartamente de 2, 3 camere, parchet, baie 750.000 lei. Lângă strada Mocioni casă cu 2x2 camere, grădină 400.000 lei. În Calea Șaguna casă cu locuințe 320.000 lei. Lângă biserică sârbească casă cu 4 locuințe 160.000 lei.

## Dau lecții de gimnastică

rațională la Doamne și Copii depășându-mă la domiciliu. Profesora diplomată Berlin. Adresa la ziar.

MOTOR de 2—3 HP. în stare bună, cumpăr. Hirsch, Str. Alex. Gavva 27. 298

DE INCHIRIAT casa compusă din 2 locuințe cu câte 2 camere și dependințe, brutărie și un grajd pentru 4 vite. Str. Numa Pompiliu 58. (305)

CALFĂ tânără se primește la tâmplărie. Str. Sarmiseghetuza 17. (306)

CAUT CAMERA mobilată cu baie, eventual cu acces la baie. Adresa la ziar. (308)

SE CAUTĂ femeie cu ziua. Rădulescu 2, apart. 6. (309)

CURSUL de croitorie berlineze pentru domni și doamne. Curs de croitorie, franceză și engleză, prețuri reduse 1000 lei. Megyery, Piața Avram Iancu 10. (310)

SE CAUTĂ un vânzător la chioșcul de ziare din Piața Avram Iancu. LOC viran mare de vânzare. Str. Dna Balașa 95.

FUNCTIONAR refugiat s'ar asocia la o prăvălie. Adresa rog la ziar. (256)

VĂNZĂTOARE inteligentă caută cofetăria Königstorfer.

CAUT îngrijitor de casă fără copii zidar sau instalator. Str. Occident 5. Informații: Str. General Drăgălina 2. etaj dreapta. (280)

LA PAȘTI barbierit, tuns, Dauer 140 lei, onduleje cu apă și fierul, manicură. Str. Brătianu 2—4. Salon Piroosky. Văd. lui Slavici. (267)

## D Iuliu Neagota reintegrat ca administrator financiar

ARAD. Printr-o decizie a ministerului de finanțe, sosită ieri la Arad, d. Iuliu Neagota, a fost reintegrat în postul de administrator financiar

de constatare la Arad. Reintegrarea dlui Iuliu Neagota, om integru și prob, a produs satisfacție.

## L. MOT Agentură generală de comerț

Arad, Str. General Berthelot No. 8.

Mijlociri pe termen a tuturor tranzacțiilor comerciale:

imobile, produse agricole, import-export de mărfuri etc., angajăm reprezentanți, organizăm plasamente de comerț. Conto fix și consignajle

Telefon 11-90

## Arestartarea unui periculos hoț care a jefuit mai multe mașini

Se pare că tot el a comis și furtul de 100.000 lei dela cinema Capitol

TIMIȘOARA. Organele poliției judiciare au reușit să aresteze, după cum a relatat în numărul de ieri al ziarului, pe doi indivizi cari par a nu fi străini de furtul servitei cu 100.000 lei din automobilul dlui Arcadie Frența din comuna Bozovici-Canaș, pe care îl lăsase în fața cinematografului Capitol din localitate.

Unul din ei se numește Iosif Fieger de 31 ani, originar din comuna Clopodia, jud. Timiș-Torontal și domiciliat în localitate, în str. Ecaterina Teodorescu 19. Individul este cunoscut ca specialist în furturi din automobile și a mai suferit, pentru faptele sale din trecut, o condamnare de doi ani și jumătate închisoare, pedeapsă pe care a ispășit-o.

Cu ocazia cercetărilor, Iosif Fieger a recunoscut că în vremea din urmă, a mai dat câteva lovituri, cari însă nu i-au adus mare câș-

tig.

Așa, bunăoară, la data de 28 Februarie a. c. din automobilul Nr. 263 al dlui Elemér Patianski, din Lugoj, pe care a găsit-o în fața hotelului „Central”, a furat două păături fine de lână și un pachet cu piese de radio, în valoare totală de 11.000 lei. Lucrurile furate, prin concubina sa Ecaterina Farkas, le-a vândut femeii Ecaterina Radu, din str. E. Teodorescu 14.

El a mai mărturisit alte 6 furturi din automobile și unul într-o cărciumă din str. I. Văcărescu 34, alegându-se cu următoarea pradă: 4 păături de lână, un palton de piele și altul de stofă, o pălărie, o pereche de ghete și alte lucruri pe care le-a vândut.

Refuză însă cu încăpăținare să recunoască că el ar fi și autorul furtului servitei cu 100.000 lei, deși contra lui există unele probe de vinovăție.

**SOBA** Dvs va fi frumos lustruită cu grafitul



**VIDRA**

Depozit general:

Pervași Coțea

coloniales engros ARAD, Strada Crișan

## Ultima oră Sportivă

Jucătorii germani rămân la vechile lor grupări

BUGUREȘTI. În altă parte a ziarului arătăm că grupul etnic german prin conducătorul lui, a cerut Direcționatului interzicerea jucătorilor germani de a mai activa în grupările românești. Direcționatul a răspuns arătând că în conformitate cu textul convenției

încheiate de OSR cu grupul etnic german, pentru transferările de această categorie, a fost acordat un termen excepțional care azi este expirat.

Afară de aceasta, textul convenției prevede pentru transferări un acord între gruparea veche și cea

## CINEMA URANIA

Telefon 12-32

Continuăm succesul Cea mai fantastică realizare al secolului XX.

la orele 3, 5, 7¼, 9¼.

## GERONIMO

Un nume care înseamnă acțiune

cu

PRESTON FORSTER ELEN DREWER

Peste 100.000 mii de figuranți.

Jurnal No. 493.

## ORASUL BOULOGNE

BOMBARDAT DIN NOU

BERLIN. Agenția DNB transmite: Avioane engleze au bombardat orașul Boulogne, lansând bombe asupra depozitelor alimentare ale populației civile. Intervenind artileria antiaeriană germană, un avion englez a fost doborât.

—0—

## ÎNCEPE ACTIVITATEA PREMILITARA

BUGUREȘTI. Se comunică că începând din 15 Martie Premilitaria își va relua activitatea. Sâmbătă se va prezenta la instruire elevii și studenții, iar Duminecă ruralii și meseriașii.

—0—

## UN AUTOMOBIL FACE 3 VICTIME

Ispava unui șofer din Timișoara care a condus mașina cu viteză nebună

TIMIȘOARA. Un întreg accident de circulație s'a întâmplat aseară în orașul nostru.

Pe când traversa podul Șaguna conducând automobilul cu o viteză nebună, șoferul Ioan Varga, din str. Reașterii 20, a dat într'un grup de pietoni, răniind pe trei din ei, doi bărbați și o femeie.

A fost rănit grav Pavel Obermayer, de 39 ani, din str. Magd 10, care are mai multe leziuni corporale, la cap și la mâna stângă. — Au mai fost răniți ceva mai ușor Francisc Szentinberger, din Piața Szentinberger, și femeia Margareta Ancrișek, din str. Nicolini 4. Primul a fost internat la Sanatoriu Bega, iar cei doi din urmă pansați de că. de Salvare și transportați la domiciliu.

Șoferul vinovat, care se pare că a fost furmentat de beutură, a fost arestat și urmează a fi înaintat parchetului.

—0—

## MUNCĂ DE FOLOS OBȘTESC PENTRU FEMEILE DIN BATAVIA

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite: Postul de radio Londra află din Batavia că toate femeile olandeze și autohtone în vârstă dela 18 la 55 ani urmează să se înscrie pentru munca de folos obștesc în Indiile Olandeze.

# U t i m a o r ă

Incercați o singură reclamă în ziarul nostru. Succes sigur!

## 80.000 morți, 120.000 răniți, 1.500.000 prizonieri pierderile Franței în campania 1940

Cele patruzeci și cinci zile a războiului din 1940 au costat Franța mai mult decât primele trei luni din războiului mondial

GENOVA. (Rador.) Agenția DNB anunță: Ziarele franceze scriu că în curând va fi dată publicității o carte a dlui Jean Labussiere care conține între altele cifre privitoare la pierderile suferite de armata franceză în campania din 1939—1940. Nu se cunoaște însă cifra oficială a morților, dar până la 15 Februa-

rie fuseseră numărate 80.000 morți și 120.000 răniți ale soldaților francezi în Franța. Despre cel puțin 20.000 ostași dați dispăruți nu s'a aflat nimic până acum. Numărul ofițerilor omorâți, răniți, în total au fost făcuți prizonieri 1.500.000 ostași francezi. Numărul ofițerilor omorâți, răniți,

dați lipsei sau prizonieri este de 40.000, dintre care 14.500 — adică 65 la sută din totalul corpului ofițeresc activ — erau ofițeri activi. Din aceste cifre reiese că 45 de zile ale campaniei din 1940 au costat mai mult pe francezi, în pierderi de oameni decât primele trei luni ale războiului din 1914.

## Serviciul militar obligatoriu în Indiile britanice

Shanghai. (Rador.) Agenția DNB anunță: După o știre din New Delhi, comandantul suprem al armatei din Indii, generalul Auchinleck a cerut

consiliului de stat ca Joi să propună guvernatorului general ca în locul sistemului de recrutare în vigoare să se facă în viitor din toate clasele populației și din toate re-

giunile Indiilor. Aceasta prima dată în istoria Indiilor britanice când un comandant al armatei indiene cere introducerea serviciului militar general.

## Sofia răspunde Londrei!

Nu Bulgaria, ci Anglia vrea să extindă războiul asupra Balcanilor

SOFIA. (Rador.) Agenția Stefani transmite: La câteva ore numai după ruptura relațiilor diplomatice dintre guvernul din Sofia și Londra, postul de radio britanic a avut o emisiune specială în limba bulgară, pentru a arunca injurii și profeta amenințări împotriva poporului bulgar și a guvernărilor lui ce i-ar fi înșelat aderând la pactul tripartit și permițând trupelor germane să pătrundă în teritoriul național. În cercurile autorizate bulgare se răspunde următoarele:  
1. Numai guvernul bulgar poate decide de destinele Bulgariei și exorcizând acest drept interpretând în mod unanim sentimentele întregii țări. Acest guvern a luat recentele hotărâri care servesc la salvarea intereselor Bulgariei față de orice intențiune a Marelui Britaniei de a crea un front balcanic.  
2. Dându-și adeziunea sa la pactul tripartit și permițând ca trupele germane să pătrundă în teritoriul ei național, Bulgaria a voit să dea expresie concretă a voinței sale de colaborare cu puterile axei pentru creșterea noii ordine europene întru potrivirea injustiției tratatelor de pace.  
3. Poporul bulgar nu a fost nici

odată înșelat de guvernății săi. El a fost înșelat numai de acei cari i-au impus tratatele de pace absurde, promițându-i că aceste tratate vor fi ameliorate în viitor, — ceea ce nu a avut niciodată loc.  
4. Afirmațiunea că Bulgaria ar

putea deveni teatru de războiu este o amenințare care o lasă complet indiferentă, însă această afirmație dovedește că nu Bulgaria, ci Marea Britanie este aceea care intenționează să întindă conflictul în Peninsula Balcanică.

### DEVIZE CONFISCATE

ARAD. Adolf Fey din Piața Luther a reclamat poliției pe Ludovic Forgo, din B-dul Dragalina, pentru abuz de încredere. În cursul cercetărilor făcute la domiciliul lui Ludovic Forgo s'au găsit 1500 dolari. Banii au fost confiscat, iar cazul deferit parchetului.

— Curtea de Apel Arad-Oradea, Secția criminală a judecat la 4 I. c. 1941 procesul dintre Ioan Ianoși și Matei Csányi din Arad. Tribunalul Arad a condamnat în lipsă pe Matei Csányi la 3 luni închisoare — cu suspendarea executării — pentru abuz de încredere. Curtea de Apel judecând apelul lui Csányi și constatând că nu mai există prejudiciu în cauză, a încetat urmărirea, stingând cauza.

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia 9. et. I. 14. — Telefon: 22-62.

### AVISI

În conformitate cu Deciziunea Ministerului Economiei Naționale, Direcțiunea Energiei Nr. 138514—1941, se aduce la cunoștința celor interesați, că autorizațiile de instalare și exploatare pentru motoare termice, semistabile, mașini cu abur cu o putere până la 50 C. P., în viitor se vor elibera de către Inspectoratele Industriale respective. În consecință cei interesați, aflați în raza de activitate a acestui inspectorat (Jud. Arad, Hunedoara și Bihor) pentru asemenea autorizațiuni sau orice alte informațiuni în legătură cu instalări de mașini de forță, se vor adresa: Inspectoratului Industrial Arad, Str. Cloșca 7.

CHIRIAȘI  
Inscrieți-vă în Asociația Chiriașilor!

### AZI, ORA 5 ADUNAREA GENERALĂ A SOC. „PRINCEPELE MIRCEA”

ARAD. Astăzi, la ora 5 va avea loc adunarea generală anuală a societății „Principele Mircea” filială Arad, în sala mică de ședințe a primăriei.

### ABUZ DE ÎNCREDERE

ARAD. Ioachim Teodorescu, orgadier la ocolul silvic din localitate a reclamat că un locuitor din Gelsbrunn l-a încasat, cu bonuri false, o sumă importantă de bani. Dosarul a fost trimis postului de jandarmi pentru cercetare.

### STAREA CIVILĂ

Morți: Elena Hara, Maria Găli și Nicolae Lukács.  
Nașteri: Ildico Fodor, Iosif Kovács, Afla Geza Kranowski, Sara Blaj.

### SINUCIDERE

ARAD. Postul de jandarmi Glogovaț a raportat telefonic că la Vornîța de 31 ani, s'a sinucis prin strangulare. Cauzele sunt de ordin familial.

### ÎNAINȚAT PARCHETULUI

ARAD. Teodor Lupel, cunoscut client al poliției, de care ne ocupăm în altă parte al ziarului, a fost depus la Parchet.

### TEATRUL „LUPTA ȘI LUMINA” DA O SINGURĂ REPREZENTATIE

ARAD. Din cauza suspendării spectacolelor în ziua de Vineri 7 Martie, teatrul „Luptă și Lumină” va reprezenta numai un singur spectacol, Sâmbătă, 8 Martie, orele 8 seara.

### Cassa de Păstrare din Nădlac s. p. a. CONVOCARE

Dni acționari ai Casei de Păstrare din Nădlac S. p. A. sunt convocați la adunare generală ordinară pentru ziua de 23 Martie, ora 11 a. m. în localul institutului.

Ordine de zi:  
1. Raportul Consiliului de Administrație și a cenzorilor. Prezentarea bilanțului, deciziune în privința pierderii și a descărcării administratorilor și cenzorilor.  
2. Propuneri.  
În continuare se va ține adunare generală extraordinară la ora 11.30 a. m. cu ordinea de zi:  
1. Modificarea Statutelor.  
2. Propuneri.  
Întrucât aceste adunări nu s'au putut ține, adunările se vor ține în ziua de 30 Martie 1941, în locul și orele susamintite.  
Acțiunile se vor depune cu 3 zile înainte de întrunirea adunării.

Consiliul de Administrație  
S'A PIERDUT autorizația de bicicletă No. 13539 purtând numele Schran Ladislau. Adresa la ziar. Reconștină.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 2, Telefon Nr. 14-19. — Tiparul „Tipografiei de Presă” Arad.